

防御台风“剑鱼”

我市各镇各部门全力做好台风防御工作

齐心协力战“剑鱼” 全力以赴保平安

面对今年第13号台风“剑鱼”来袭,连日来,我市各镇各部门迅速响应,闻风而动,严格落实省、市防汛防风应急响应,齐心协力筑牢防御台风“剑鱼”安全防线,全力保障人民群众生命财产安全。

■白马井镇:

为应对台风“剑鱼”带来的影响,8月24日,白马井镇迅速行动,周密部署,积极组织海上作业的渔船返港避风,确保渔民生命财产安全。

在白马井中心渔港,入港船舶有序停泊,市农业部门、镇、村(社区)工作人员沿码头岸线加强巡查,密切关注在港渔船安全状况,严防各类事故发生。截至8月24日,全镇1292艘渔船已全部进港,船上船员全部安全上岸。

为筑牢防御台风安全防线,该镇严格落实24小时值班值守制度,组织力量进行不间断巡查,通过海政通、微信群等多种渠道加强宣传引导,确保台风期间渔民不出海,切实守护渔民生命财产安全。

该镇严格执行领导带班制度以及信息报送制度,提前统筹做好物资储备、后勤保障、应急队伍集结等工作,随风险变化及时调整力量部署。

■海头镇:

面对台风“剑鱼”,海头镇迅速行动,严格落实省、市防汛防风应急响应要求,多方面入手,周密部署防御台风各项措施,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

该镇强化责任闭环,各级“三防”责任人靠前指挥,包保干部下沉一线督导,紧盯渔船安全,749艘渔船已全部回港,安排专人严防渔民违规作业,针对处于低洼区域的7个村(居)委会16个自然村,提前做好56户194人的转移准备,对老弱病残孕等特殊群体落实“一对一”转移措施。对5座漫水桥落实专人值守,必要时封路路段严禁通行。加强红洋、洋塞两座水库水位监测,防范河湖风险。

该镇还做好建筑行业管控,督促7个重点项目1000余名工人停止高空作业并就近疏散;组织沿海及珠碧沿江沿线村庄巡查防堤坝,排查砂场、滚水坝等隐患点;安排干部深入田间地头,协助做好农作物排洪和养殖户转移;组建镇、村两级应急队伍,预置救援力量和物资,36处转移安置场所已做好通水通电准备,同步储备应急食品,保障群众基本生活。

该镇严格执行24小时值班值守制度,利用广播、微信群等渠道普及防灾知识,并抢抓台风来临前的窗口期清理障碍物,全面锁上上下下门窗安全弦,坚决克服麻痹思想,全力筑牢防御台风“剑鱼”的坚固防线。

■光村镇:

为做好台风“剑鱼”防御工作,光村



▲市园林和环卫工人联合清理街道上被风吹倒的树枝。 儋州融媒全媒体记者 羊文彪 摄

镇党委、镇政府迅速行动,周密部署,以“五个到位”扎实推进风险隐患排查与安全管控工作,将防御措施落实到每一个环节,全力保障群众生命财产安全。

值班值守“严到位”。该镇严格执行24小时值班值守制度,实行“大轮班”机制,全体干部职工轮流在岗值守,带班领导全部到岗履职。同时,严肃值班纪律,要求所有值班人员保持通讯畅通,确保灾情发生时能第一时间部署应对。

加强水库巡查到位。按照《光村镇防汛防风应急响应预案》,该镇及时启动应急响应,明确水库行政责任人、巡查责任人职责。同时,针对台风期间可能出现的强降雨,安排专人24小时巡查辖区内水库,密切监测水情变化,及时处置预警信息与突发情况,确保重大险情、汛情“上传下达”不延迟、应对处置高效率。

严控渔船“风头风尾”违规出海到位。光村镇辖区内共有6个沿海渔业村庄,696艘渔船。各渔业村庄均指定专人负责巡查巡查,与镇级执法中队联合开展巡查,坚决制止渔船“风头风尾”违规出海行为。

人员转移“备到位”。重点关注孤寡老人、留守儿童等特殊群体。同步加强唐帝村、新盈居东厂村等重点风险部位巡查力度,镇、村两级及时转发上级气象预警,动态研判天气与水文变化,提前做好人员转移方案与物资储备。

隐患排查“改到位”。组织专人对雅儒湖、黑墩沟水库等重点水域,疏港高速在建工程,漫水桥及低洼易涝、海

水灌溉隐患点开展全面排查,发现问题,及时整改。

■木棠镇:

为应对今年第13号台风“剑鱼”,木棠镇党委、镇政府迅速行动,周密部署,切实筑牢防风安全屏障,全力保障群众生命财产安全。

该镇及时安排工作人员深入农户家中,开展台风安全知识宣传,引导群众提高避险意识。针对居住在危房、瓦房中的群众,工作人员耐心劝导并协助转移至安全区域,同时重点关注低保户、五保户、孤儿等弱势群体,逐一排查住房安全,确保特殊群体防御措施落实到位。该镇还强化渔船管控,目前,该镇117艘渔船全部安全回港停靠,转移上岸186人。

该镇围绕重点领域开展全方位、无死角排查。安排巡查队伍深入辖区地质灾害风险点,仔细检查告示牌、安全警示牌的设置与维护情况,确保预警标识清晰醒目;安排镇、村两级干部到辖区内3处漫水桥两端进行公路方面,针对126处漫水点,该局及时巡查,并加强巡查值守,保证交通畅通;同时排查涉水点,加强水库安全管理和巡查,严禁人员在水库周边游玩垂钓,同时排查坝体是否存在塌方隐患、低洼易涝点及自建房屋安全隐患,保障群众生命财产安全。

此外,为应对可能出现的险情,该镇提前配备充足抢险物资,包括救生衣、救生圈、防汛抢险包、水泵等。同时,要求各各村、各工作组严格落实隐患排查工作,安排专人24小时值

班值守,建立快速响应机制,确保一旦发现问题能及时组织处置并上报,全力守护人民群众生命财产安全。

■洋浦交通港航局:

面对台风“剑鱼”来袭,洋浦交通港航局严格遵照省、市应急响应部署,迅速启动防御工作,并聚焦交通行业关键领域,细化举措、压实责任,有序推进各项防御台风工作,全力保障人民群众生命财产安全与交通运行稳定。

防台工作启动后,该局从四方面落实保障措施:一是全面部署,局负责人靠前指挥,第一时间召开会议调度,明确各科室职责与分工,重点抓好道路运输、港口企业、在建工地防风工作;二是排查治理隐患,针对不同应急响应级别落实防控措施,消除安全风险;三是加强值班值守,执行24小时领导值班制度,及时上报工作动态及突发情况;四是强化巡查监管,安排人员对交通基础设施、在建项目和、漫水点等进行巡查,督促各镇及业主单位落实应急措施。

在建项目与公路领域是防台重点。8月23日,该局通过微信群通知13个在建项目落实防台要求,督促加强深基坑、围堰等关键部位管理,落实停工、加固等措施。目前,航道项目已停工,累计转移项目人员45人;11艘相关船舶进港抛锚避风,转移船员45人。公路方面,针对126处漫水点,该局要求各镇按“县道市管、乡道镇管、村道村管”原则巡查防控,漫水点立即封控、设置警戒并安排专人值守,工作人员

同步下沉现场督促;同时巡查11条县道(共205公里)及38座桥梁,及时抢修损坏路段,保障主干路网通行畅通。

■儋州供电局:

台风“剑鱼”来袭,8月24日,南方电网海南儋州供电局启动防风防汛Ⅲ级应急响应,全力做好防风防汛工作。

自8月22日以来,儋州供电局利用台风来临前的窗口期,统筹推进树障清理工作,累计清理17条线路树障3251株。组织开展跨越林区、电杆基础、防风拉线、设备防内涝等隐患排查治理,累计发现拉线隐患6处,整改6处,发现导线脱落隐患2处,整改2处,完成7座开闭所及14座配电房内涝隐患排查。

该局还组织开展对重要客户、易淹易涝小区配电房的防涝隐患排查专项排查,及靠近林区、种植园区的33条线路开展全面摸排。对全市公交车站、火车站、学校附近区域等重要区域的广告灯箱、路灯及各类涉电公共设施开展排查,累计发现安全隐患38项,已督促产权单位完成整改。

该局还组建应急抢修队伍15支共562人,统筹安排各类抢修车辆204辆,确保台风过后第一时间投入抢修修复工作。成立12支便民服务队,为受损区域的居民提供应急发电、诉求传递和处置等客户服务工作。

(儋州融媒全媒体记者韦斌 牛伟 何秀玲 符武月 通讯员何浩彬 向宇)

儋州12345热线搭建企业服务“连心桥”

全天候响应 全流程跟进

为切实助力企业解决发展难题,优化营商环境,近日,儋州12345热线推出针对企业服务的专属通道,以“全天候响应、全流程跟进”模式,为企业发展保驾护航。

儋州12345热线面向企业开通7×24小时不间断服务,企业在发展中遇到任何问题,均可拨打该热线求助。无论是政策咨询、经营难题,还是需要多部门协同的复杂诉求,热线都将第一时间响应,成为企业随时可依赖的“后援队”。儋州12345热线此次升级,是儋州优化营商环境的重要举措。通过主动搭建政企沟通“连心桥”,不仅为企业排忧解难,更传递出政府“护航企业发展”的决心。热线将持续聚焦企业需求,以更精准、更高效的服务,助力儋州企业跑出发展“加速度”。

(洋浦电视台记者符润彩 羊家昊)

儋州洋浦推出特殊群体养老认证“上门办”服务

认证“零跑腿” 待遇不中断

近年来,儋州洋浦推出养老待遇资格认证“上门办”服务,为患有重病、老年痴呆以及行动不便的退休人员办理资格认证,确保他们能够按时领取退休待遇。

8月21日,干冲南方社区工作人员带着认证设备上门,为腿脚不便的退休老人李士贵完成养老待遇资格认证,让他足不出户就能确保退休待遇按时领取。据介绍,为解决退休群体中重病、老年痴呆及行动不便者的认证难题,儋州洋浦持续推进养老待遇资格认证“上门办”服务,避免因无法自主完成线上或线下认证而面临待遇停发风险。

“我爸爸的腿脚不方便,工作人员上门帮忙认证,对我们来说很方便。”李士贵的儿子李诚慧说。

根据国家和海南省有关规定,社保经办机构需对退休待遇领取人员进行生存状况确认,即领取待遇资格认证。领取职工养老保险待遇的退休人员如果是新办理待遇申领的,应该在申领待遇当月起12个月内进行一次资格认证,往后都需要在距上一次认证当月起12个月内再进行一次认证。居民养老保险待遇资格认证则要求6个月进行一次。自儋州推出养老待遇资格认证“上门办”服务以来,已帮助数百名特殊退休人员顺利完成认证,实现“认证零跑腿、待遇不中断”。

(据洋浦政务)

2025年海南省生态环境监测技术大比武落幕

市环境监测站代表队获佳绩

8月25日,由海南省生态环境厅、海南省总工会联合主办的2025年海南省生态环境监测技术大比武落幕。作为全省生态环境监测领域一年一度的“武林盛会”,本届赛事汇聚了全省34支精英团队同台竞技、交流互鉴,在污染源监测与辐射监测两大赛道展开激烈角逐。儋州市环境监测站代表队凭借扎实的专业功底、稳定的临场发挥和出色的团队协作,队员黎万捷、徐建分别斩获辐射监测比武个人二等奖和三等奖。

儋州市环境监测站相关负责人表示,将以此获奖为契机,进一步加强人才培养和队伍建设,激励全体人员以获奖同志为榜样,不断提升专业素养和实战能力,努力锻造一支政治强、本领高、作风硬、敢担当的生态环境监测铁军。始终坚守初心使命,以更精准的监测数据、更优质的技术服务,为守护儋州的生态环境、推动绿色发展贡献坚实力量,为海南自贸港建设与高质量发展提供坚实可靠的生态环境支撑。

(儋州融媒全媒体记者韦斌)

“甜甜圈”助水产畅销岛外

▲上接1版

还与科研机构、科技机构共同开展巡检、洗网机器人的开发与研究。“深水养殖风险较大、难度系数高,未来我们将逐步提升养殖智能化水平。”

发展深海网箱养殖是海南渔业转型升级的重点方向之一。海南坚定海洋渔业“往岸上走、往深海走、往休闲渔业走”战略方向,坚持以科技创新为核心动能,大力发展水产种业、深远海养殖,推动传统渔业转型升级,筑牢“蓝色粮仓”。儋州立足自身丰富的海洋资源、产业基础、区位优势,多措并举推进渔业“往深海走”,划定5个深远海片区4.08万公顷海域、1.54万公顷农渔业区、772公顷渔业基础设施区,释放养殖企业产能,还设立专项补贴资金,切实缓解企业资金压力,助力现代海洋渔业高质量发展。

“我们正与儋州市政府积极沟通,计划将养殖规模扩大至1万亩,推动儋州现代海洋渔业优化升级,带动当地渔民增收。”看着一网又一网正在“搬家”的金鲳鱼,陈君满怀期待地展望。

(据海南日报)

台风期间我市市场

“菜篮子”供应充足 价格保持平稳

受台风天气影响,我市“菜篮子”供应是否平稳有序?8月25日上午,记者实地走访了中兴、红旗、军屯等多个农贸市场了解到,当前全市各类生活物资供应充足,市场价格秩序平稳。其中,蔬菜价格虽出现小幅上涨,但总体仍处于合理区间,肉类价格则保持平稳态势。

记者在中兴农贸市场看到,各类新鲜蔬菜、猪肉、水产品和水果品种丰富,码放整齐,市民采购有序。“从前天开始,受台风天气影响,部分蔬菜价格出现了小幅上涨。”一蔬菜摊主向记者介绍道。

“虽然部分菜价略有上涨,但幅度不大,品种也很齐全,完全可以接受。”正在选购蔬菜的市民吴女士说,此次台风对菜价的影响不大,并未出现大幅上涨情况,市场供应一直很稳定。

“从监测数据看,所有价格波动均在合理范围内,请市民放心,不必盲目抢购。”中兴农贸市场管理所所长刘续表示,目前已加强对重点商品的每日价格监测,严格落实市场监管部门的有关要求。

据市商务局相关负责人介绍,为保障市场供应,我市储备蔬菜14吨,并在海口设置异地储备320吨,积极拓宽调运渠道,加强与周边主产区的对接协调,确保后续供应持续平稳顺畅。

(儋州融媒全媒体见习记者何爱子)



▲台风期间,市民在买菜。 儋州融媒全媒体见习记者 何爱子 摄